

ВИСНОВОК

про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів дисертації

Дзюндзюк Катерини Вікторівни

«Публічне управління міським розвитком на засадах концепції розумного міста»,

яка подається на здобуття наукового ступеня доктора філософії з галузі знань 28 – Публічне управління та адміністрування за спеціальністю 281 – «Публічне управління та адміністрування»

1. Оцінка роботи здобувача у процесі підготовки дисертації і виконання індивідуального плану навчальної та наукової роботи

Здобувачка Дзюндзюк Катерина Вікторівна виконала у повному обсязі Індивідуальний план виконання освітньо-наукової програми підготовки доктора філософії. Освітня програма в обсязі 60 кредитів ECTS виконана у повному об'ємі. Здобувачка успішно склала іспити з наступних дисциплін: Концептуальні засади розвитку публічного управління та адміністрування, Публічна політика, Управління суспільним розвитком, Концептуальні засади сучасного наукового пізнання, Етика та світоглядні засади наукової діяльності, Методологічне забезпечення досліджень публічного управління та адміністрування, Методологічне забезпечення освітньої діяльності, Управління проектами, Комунікативні аспекти діяльності дослідника, Основи наукового мовлення, Інформаційні технології у науковій діяльності, Іноземна мова в професійній діяльності дослідника публічного управління та адміністрування, Інформаційно-аналітична складова публічного управління, Глобальне врядування і міжрівневі відносини у публічному управлінні, Демократія участі та комунікації в публічному управлінні та пройшла педагогічну практику.

У процесі навчання здобувачка набула усіх компетентностей, теоретичних знань, вмінь і навичок, визначених Стандартом вищої освіти третього науково-освітнього рівня за спеціальністю 281 Публічне управління та адміністрування.

Всі заплановані види робіт були виконані своєчасно. Здобувачка плідно співпрацювала з науковим керівником протягом усього терміну навчання в аспірантурі.

2. Обґрунтування вибору теми дослідження

Використання інформаційно-комунікаційних технологій в управлінні містами призвело до появи так званих «розумних міст», що тісно пов'язані з поняттями урбанізації та сталого розвитку. У розумному місті цифрові технології сприяють покращенню надання публічних послуг, більш оптимальному використанню ресурсів при меншому впливі на навколишнє середовище, покращенню якості життя громадян. Під час реалізації концепції розумного міста, органи місцевого самоврядування стикаються з необхідністю впровадження розумного врядування, як одного з компонентів розумного міста. Налагодження участі громадян в управлінні містом за допомогою ІКТ дозволяє створити механізми діалогу органів місцевого самоврядування з жителями міст для спільного руху в напрямку сталого розвитку міст.

3. Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами

Тема дисертаційної роботи пов'язана з науково-дослідною роботою «Реалізації державної соціальної політики органами місцевого самоврядування в умовах децентралізації» (0120U105741), що виконувалась кафедрою соціальної і гуманітарної політики навчально-наукового інституту «Інститут державного управління» Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна. У межах цієї роботи автором визначено напрями удосконалення реалізації соціальної політики на рівні міста з використанням технологій «Розумного міста».

4. Особистий внесок дисертанта в отриманні наукових

Наукова новизна одержаних результатів полягає у вирішенні конкретного науково-прикладного завдання – теоретичного обґрунтування та розробки

практичних рекомендацій з удосконалення публічного управління міським розвитком на засадах концепції розумного міста.

Новизна наукових результатів конкретизується в таких положеннях:

уперше:

– обґрунтовано структуру механізму розумного врядування, що складається з трьох компонентів – просторового, технологічного та інституційного, враховує соціально-просторовий контекст міста, дозволяє уникнути технократичного способу управління містами, розширює можливості зацікавлених сторін для співпраці, збільшує позитивний ефект від застосування ІКТ;

удосконалено:

– теоретичні обґрунтування участі громадян в публічному управлінні міським розвитком на засадах концепції розумного міста; визначено, що основними видами участі громадян є: участь у процесі прийняття рішень; участь у реалізації проєктів розумного міста; використання ІКТ, що входять до інфраструктури розумного міста;

– методичний підхід до використання живих лабораторій для реалізації концепції розумного міста; було визначено, що процес роботи розумної живої лабораторії над одним проєктом складається з десяти етапів: генерація ідей; вибір ідеї; спільне проєктування; перший етап впровадження; тестування прототипу; другий етап впровадження; польові випробування; оцінка результатів стейкхолдерами; підбиття підсумків роботи; подальша комерційна розробка.

дістали подальшого розвитку:

– визначення сутності та змісту концепції розумного міста; обґрунтовано, що поняття розумного міста тісно пов'язано з поняттям кіберфізичної системи та основними компонентами розумного міста є: розумна інфраструктура, розумний транспорт, розумна енергетика, розумна охорона здоров'я, розумне врядування, розумна економіка, розумні громадяни, розумні технології;

– узагальнення зарубіжного досвіду публічного управління міським розвитком на засадах концепції розумного міста; визначено, що співпраця інституціоналізованих акторів через кластерні ініціативи та організація взаємодії стейкхолдерів в рамках розумних живих лабораторій є основними інструментами реалізації концепції розумного міста;

– виявлення особливостей публічного управління міським розвитком на засадах концепції розумного міста в Україні; визначено, що перевагами від реалізації концепції розумного міста в Україні є: оновлення застарілої інфраструктури, можливість організувати формалізовану та стабільну взаємодію органів влади з громадянами, підвищення якості життя громадян, покращення іміджу країни у світі, покращення поінформованості громадян щодо дій органів місцевого самоврядування, а основними ризиками є: погіршення кібербезпеки, проблеми з конфіденційністю даних, збільшення цифрового розриву, відсутність реального ефекту від впроваджених проєктів, негативна реакція суспільства.

5. Обґрунтованість і достовірність наукових положень, висновків і рекомендацій, які захищаються

Сформульовані у дисертаційній роботі наукові положення, висновки та рекомендації ґрунтуються на теоретико-методологічних засадах науки публічного управління, узагальненні поглядів та ідей провідних вітчизняних і зарубіжних учених, використанні системи загальнонаукових і спеціальних методів. У роботі здійснено аналіз значного обсягу нормативно-правових актів, наведено дані про апробацію результатів на науково-практичних конференціях. У цілому наукові результати, отримані в дисертації, є достовірними, науково обґрунтованими та доказовими.

6. Практичне значення одержаних результатів

Практичне значення одержаних результатів дослідження полягає в доведенні низки теоретичних положень і висновків до конкретних

рекомендацій, спрямованих на удосконалення механізмів публічного управління міським розвитком на засадах концепції розумного міста. Результати дисертаційного дослідження можуть бути використані під час розробки програм розвитку на місцевому рівні з метою підвищення ефективності діяльності органів місцевого самоврядування, а також під час розробки законодавства у сфері розвитку розумних міст.

7. Повнота викладення матеріалів дисертації в роботах, опублікованих автором

Основні положення дисертаційного дослідження висвітлено у 8 публікаціях, з них 5 – у наукових фахових виданнях.

Статті у фахових наукових виданнях:

1. Дзюндзюк К. В. Залучення громадян до участі в реалізації концепції розумного міста. *Державне управління: удосконалення та розвиток*. 2023. № 2. С. 1–17. DOI: 10.32702/2307-2156.2023.2.
2. Дзюндзюк К. В. Сутність та зміст розумного врядування як одного з компонентів розумного міста. *Інвестиції: практика та досвід*. 2023. № 5. С. 132–137. DOI: 10.32702/2306-6814.2023.5.132.
3. Дзюндзюк К. В. Концепція розумного міста в контексті сучасних досліджень. *Теорія та практика державного управління*. 2022. № 1(74). С. 63–78. DOI: 10.26565/1727-6667-2022-1-05.
4. Дзюндзюк К. В. Розумне врядування в умовах сталого розвитку розумного міста. *Державне управління: удосконалення та розвиток*. 2023. № 3. С. 1–15. DOI: 0.32702/2307-2156.2023.3.8.
5. Дзюндзюк К. В. Досвід реалізації концепції розумного міста в країнах, що розвиваються. *Проблеми сучасних трансформацій. Серія: право, публічне управління та адміністрування*. 2023. №7. С. 1–5. DOI: 10.54929/2786-5746-2023-7-02-01

Наукові праці, які засвідчують апробацію матеріалів дисертації:

6. Дзюндзюк К. В. Використання соціальних медіа у розумному

врядуванні // Scientific progress: innovations, achievements and prospects. Proceedings of the 5th International scientific and practical conference. MDPC Publishing. Munich, Germany. 2023. Pp. 333–335. URL: <https://sci-conf.com.ua/v-mizhnarodna-naukovo-praktichna-konferentsiya-scientificprogress-innovations-achievements-and-prospects-6-8-02-2023-myunhen-nimechchinaarhiv/>

7. Дзюндзюк К. В. Фактори, що впливають на впровадження розумного врядування в контексті розумних міст // Scientific research in the modern world. Proceedings of the 4th International scientific and practical conference. Perfect Publishing. Toronto, Canada. 2023. Pp. 442–445. URL: <https://sciconf.com.ua/iv-mizhnarodna-naukovo-praktichna-konferentsiya-scientific-researchin-the-modern-world-9-11-02-2023-toronto-kanada-arhiv/>

8. Дзюндзюк К. В. Застосування кіберфізичних систем в розумних містах // Innovations and prospects in modern science. Proceedings of the 2nd International scientific and practical conference. SSPG Publish. Stockholm, Sweden. 2023. Pp. 293–296. URL: <https://sciconf.com.ua/ii-mizhnarodna-naukovo-praktichna-konferentsiya-innovations-andprospects-in-modern-science-13-15-02-2023-stokgolm-shvetsiya-arhiv/>

8. Апробація матеріалів дисертації

Основні результати дисертаційного дослідження обговорювались на засіданнях кафедри соціальної і гуманітарної політики, на V Міжнародній науково-практичній конференції «Scientific Progress: Innovations, Achievements and Prospects» (м. Мюнхен, 2023 р.), IV Міжнародній науково-практичній конференції «Scientific Research in the Modern World» (м. Торонто, 2023 р.), II Міжнародній науково-практичній конференції «Innovations and Prospects in Modern Science» (м. Стокгольм, 2023 р.).

9. Оцінка структури, мови та стилю дисертації

Матеріал дисертації викладено в логічній послідовності та доступно для сприйняття. Дисертація написана науковим стилем мовлення, структура

дисертації відповідає алгоритму здійсненого автором дослідження. Зміст, структура, оформлення дисертації та кількість публікацій відповідають вимогам «Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії» (постанова Кабінету Міністрів України від 12.01.2022 р. № 44), наказу Міністерства освіти і науки України від 12.01.2017 р. № 40 «Про затвердження Вимог до оформлення дисертації».

10. Відповідність змісту дисертації спеціальності, за якою вона подається до захисту

За своїм фаховим спрямуванням, науковою новизною і практичною значимістю дисертаційна робота Дзюндзюк К.В. «Публічне управління міським розвитком на засадах концепції розумного міста» повністю відповідає галузі знань 28 – «Публічне управління та адміністрування» та відповідає паспорту спеціальності 281 – «Публічне управління та адміністрування». Здобувачкою повністю виконано освітню та наукову складову третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти.

11. Дотримання академічної доброчесності

На підставі вивчення тексту дисертації здобувачки, наукових праць здобувачки та Протоколу контролю оригінальності (перевірку наявності текстових запозичень виконано в антиплагіатній інтернет-системі Strikeplagiarism.com) встановлено, що дисертаційна робота виконана самостійно, текст дисертації не містить плагіату, а дисертація відповідає вимогам академічної доброчесності.

12. Результати обговорення та проведення презентації. Рекомендація дисертації до захисту

Здобувачка представила основні результати своєї дисертаційної роботи на розширеному засіданні кафедри права, національної безпеки та європейської інтеграції ННІ «Інститут державного управління» Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна щодо попередньої експертизи дисертації (витяг з протоколу № 3 розширеного засідання кафедри права, національної безпеки та європейської інтеграції від 22.09.2023 року) у формі презентації та наукової дискусії після її завершення.

У рамках цього розширеного засідання було ухвалено одноголосно рекомендувати роботу здобувачки Дзюндзюк К.В. «Публічне управління міським розвитком на засадах концепції розумного міста» до захисту на здобуття наукового ступеня доктора філософії з галузі знань 28 – Публічне управління та адміністрування за спеціальністю 281 – Публічне управління та адміністрування.

Головуючий на розширеному засіданні
кафедри права, національної безпеки
та європейської інтеграції,
доктор наук з державного управління,
професор, професор кафедри публічної політики
ННІ «Інститут державного управління»
Харківського національного університету
імені В.Н. Каразіна



Володимир БУЛЬБА